

杨韧:不忘初心 以爱前行



从教32年来,她用心做着一件事——做一名优秀的班主任,一个幸福的教师。她说:“教师的成功,是孩子们一句淡淡的赞美;教师的幸福,是看着学生慢慢长大成人,再相见。”

她用道德的善、知识的真、文学的美浸润学生的心田。敬业是她的标签,爱是她的本能,求实是她的态度,创新是她的追求,她就是合肥市西园新村小学北校的优秀教师杨韧。三十年如一日,她深耕教育教学改革,用自己的专业、爱心和细心赢得了学生的尊重和信任,赢得了家长和社会的认可,收获了良好的口碑,并获得多项荣誉称号。2019年,杨韧老师被评为全国模范教师。

□ 记者 谢静

爱学生 当好一名教师

执教32年,杨韧一直兢兢业业,尽职尽责,勇于创新。只要听过杨韧的课,你就会见识她温润如玉的亲和,循循善诱的从容,挥洒自如的大气。她的课堂让学生悠然神往,她像一只夏夜里的萤火虫,提着一盏小小的灯笼,为孩子们照亮求知的世界。在工作中,她注重对教学方法的探索,对教育方式的研究,在教科研改革中一直走在前列。

自1987年参加工作以来,杨韧老师便一直担任班主任工作。多年的班主任工作经历使杨韧深知:要教育好学生,首先要关心学生、热爱学生,做学生的知心朋友,爱是唤醒学生心灵的密码。为了更好地了解孩子,她创新性地建立了“杨老师聊天室”,静下心来与每个孩子对话。她的“聊天室”不仅是学生们心灵寄托的港湾,也成为和家长沟通的桥梁。面对家长的困惑和情绪,她做一名真诚的聆听者,听家长诉苦,然后寻找症结,帮助他们排解焦虑。

在班级管理中,杨韧坚持着“班级家”的理念。在她看来,班级应该真正成为孩子们温暖的家,让他们在这里快乐地学习和生活。无论老师,还是学生或家长,都是这个家庭中的一员,大家都要真情投入,努力付出,营造温馨和谐的“家庭”。

“每个孩子都是独一无二、充满思想的个体。”她说,“教育孩子的过程很长,我们要多些从容、多些包容、多些温度,善待孩子成长路上的‘小错误’,在他们心中多埋下情感和希望的种子。”这份纯粹的爱和充满智慧的温柔,化成了孩子成长的动力,孩子们在民主平等的环境中快乐健康的成长,互帮互学,团结向上。她所带班级先后获得全国优秀中队、全国优秀红领巾小

社团等荣誉称号,连年获得市、区优秀中队称号。

传帮带 激活一池水

时光流逝,凭着“当个好老师”的初心,她用实干和担当收获了骄人的成绩,连续获得合肥市“优秀教师”“优秀党员”称号,获得全国优秀中队辅导员、省优秀班主任、省优秀巾帼家庭志愿者、省家庭教育名师等称号,成为合肥市首届名班主任工作室主持人、合肥市语文学科骨干教师、合肥市小学语文课改实验指导教师,成为省、市家庭巡讲团成员,“合肥市最美教师”、蜀山区拔尖人才等。

2013年,因工作需要杨韧老师被调入西园新村小学南校嘉和苑校区做挂职副校长,全新的教学环境,不同的学生,不同的教师团队,她开始了新的挑战。作为一名骨干教师,她很快融入并积极发挥引领辐射作用:在这一年中,她亲自做“大班主任”,从班级管理常规管理开始引导,为学校培养德育后备人才。她亲自开展家长讲座,并与周边社区、单位建立了安徽省首个“未成年人联盟”,开展系列联动促教活动,在市内外引起很大反响。

“一花独放不是春,百花齐放春满园”,作为我省教坛的领头雁,杨韧更热心培育新人,她希望更多年轻的教师在专业教学上能早早地成熟起来。2018年,合肥市杨韧名班主任工作室成立,杨韧担任工作室主持人,这也是合肥市首批名班主任工作室。带动工作室成员共同成长,结对交流,为促进全市小学班主任队伍的优质发展贡献自己的一份力量……她,渡己,渡人,激活了一池春水,彰显了一个名师的担当和胸襟。

□ 教育传真

瑶海千名少年竞技场展英姿



10月17日~19日,合肥市瑶海区第十八届中小学生田径运动会暨第八届教职工趣味运动会在瑶海全民健身中心举行,比赛分小学、中学、高中和教工四个组别,来自全区43所中小学1400多名运动员在68个不同级别项目中展开为期三天的激烈角逐,赛场上,运动员们同场竞技、相互学习,大家用汗水编织梦想,用激情超越自我。

□ 熊伟

认识中草药迎接“世界传统医药日”



10月21日,安徽省合肥市明光路街道填海巷社区卫生服务站的医药师走进滁路路小学,指导孩子们认识常见中草药,了解中医知识,弘扬传统中医药文化,迎接10月22日“世界传统医药日”的到来。

□ 熊伟

合肥师范附小南教学区举办田径运动会

10月17日,合肥师范附小南教学区举办2019年秋季田径运动会,一年级运动员用运动和活力参与4×60米接力、100米短跑、立定跳远、亲子双人跳绳、萌宝爬行等项目角逐。

在开幕式入场仪式环节,八名护旗手昂首阔步护卫着鲜艳的五星红旗和校旗走在队伍最前列,一年级新生以班级为单位排着整齐的方阵,穿着各式体现班级特色和文化元素的创意服装,迈着整齐的步伐、挥动有力的双臂,扬起自信的笑容依次入场,各班方阵整齐划一的步伐、到位有力的动作、嘹亮激情的口号、别出心裁的展示,展现了一年级新生独特



的创意魅力,显示出附小学子蓬勃向上的精神面貌。

赛场上,一年级小学生个个摩拳擦掌,毫不示弱,面对长长的跑道,不退缩、不怕累,用小小的步伐和巨大的毅力跑完全程,展示了不一样的风采。

□ 杨妍

合肥五一小学: “校长杯”足球赛刮起“专业风”



10月21日,合肥市五一小学第五届“校长杯”校园足球联赛在该校体育场开赛,本次联赛赛程将持续一个月,赛程最大的改变是让所有学生都能参与比赛。

比赛中,刚入学的一年级萌娃们,拼抢、掷界外球、回防、守住安全防线、分边拦截、凌空抽射、团队加油,处处彰显专业范,本届校园足球联赛致力于贯彻落实新时代对青少年全面发展的要求,以“立德树人”为核心,秉承“体育传友谊,健康享未来”的体育精神,让在场观看的师生以及家长们觉得小朋友的球赛“有艺思”。据悉,近年来在庐阳区教体局的指导下,在学校全体教师努力下,校园足球项目已经成为五一小学“育人”方式的主渠道之一,目前也成为了“合肥市体育传统项目学校”“全国校园足球特色学校”两项重量级称号的学校。

□ 韦豹 文/图

合肥蚌四小: “博雅文学社”美好启动



10月21日,合肥市蚌埠路第四小学“博雅文学社”正式启动。首席顾问吴兰保老师、阅读顾问孙照保老师、阅读领航人刘玥老师、刁丽萍老师、张芳老师及博雅文学社全体成员齐聚该校报告厅举行博雅文学社启动仪式。学校为文学社相关成员颁发聘书、赠送图书,并举行揭牌仪式。阅读顾问孙照保老师给大家带来了一场精彩的微讲座。学校开设课外美文欣赏课,用文学的美,激发孩子们的阅读兴趣,举办家庭读书会,提倡在家庭开展亲子阅读活动,家长选择孩子合适的读物,扩大孩子阅读范围,由家长每周将课外读物阅读情况做出评价总结,形成一个节点。文学社不定期开展读书沙龙活动,组织交流读书心得,读书朗诵比赛、演讲比赛、成语接龙、知识竞赛、趣味猜谜等丰富多彩的活动,让学生完成主课后,读书和实践相结合,感受美好生活,亲近自然、亲近文化,做博学清雅的孩子。